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1 Beschreibung der Losung

Die Programme bieten die Moglichkeit, den Binomialkoeffizienten nn tiber
k8u berechnen. Die Berechnung geschieht auf zwei verschiedene Arten: Ein-
mal mit Hilfe der Fakultatsfunktion und einmal mit Hilfe des Pascalschen

Dreiecks.

2 Quellcode

2.1 mit Pascalschem Dreieck

/%

* $Id: recursive.c,v 0.1 2009/06/17 17:17:08 tmerkel Exp §

*

*

*-

*/

#include <stdio.h>

int binK( int n, int k ) {

}

/% check index out of range x/
if(n<0 Il k<0)
return —1;
if( k==nll k=20)
return 1;
/* call binK x/
return binK( n—- 1, k ) + binK( n -1, k — 1 );

int main( void ) {

int n, k, bk;

/x read from stdin x/

printf( "Berechnung des Binomialkoeffizienten n ueber k\n" );

printf( "Bitte Wert fuer n eingeben: " );
scanf( " %d", &n );
printf( "Bitte Wert fuer k eingeben: " );

scanf( " %d", &k );
bk = binK( n, k );

printf( "Der Binomialkoeffizient n ueber k von %d und %d", n, k );

printf( " ist %d\n", bk );

return 0;
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2.2 mit Fakultatsfunktion

/*

* $Id: not—recursive.c,v 0.1 2009/06/17 17:17:08 tmerkel Exp §
x Copyright 2009 HS-Weingarten (thomas.merkel@hs—weingarten.de)
*/

#include <stdio.h>

int faktorial(int n ) {

}

if(n==1)
return 1;
else

return n x faktorial( n — 1 );

int binK( int n, int k ) {

}

/% check index out of range x/
if(n<0 Il k<0)
return —1;
if( 0 <=n&&n«<k)
return 0;
/* call faktorial =/
return faktorial( n ) / ( faktorial( k ) x faktorial( n — k ) );

int main( void ) {

int n, k, bk;

/+ read from stdin =/
printf( "Berechnung des Binomialkoeffizienten n ueber k\n" );

printf( "Bitte Wert fuer n eingeben: " );
scanf( " %d", &n );
printf( "Bitte Wert fuer k eingeben: " );

scanf( " %d", &k );

bk = binK( n, k );

printf( "Der Binomialkoeffizient n ueber k von %d und %d", n, k );
printf( " ist %d\n", bk );

return 0;



3 Beispielausgabe

Berechnung des Binomialkoeffizienten n ueber k

Bitte Wert fuer n eingeben: 5

Bitte Wert fuer k eingeben: 6

Der Binomialkoeffizient n ueber k von 5 und 6 ist —64

4 Testfalle
n | k | Ergebnis
516 -64
6|5 6
10| 0 1
-1-3 -1




	1 Beschreibung der Lösung
	2 Quellcode
	2.1 mit Pascalschem Dreieck
	2.2 mit Fakultätsfunktion

	3 Beispielausgabe
	4 Testfälle

